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Frage 12:   *1

Wurden in Ihrer Einrichtung bereits Bildungsgutscheine eingelöst? N % 
ja 919 63,6
nein 526 36,4
Gesamt 1445 100,0
   
Frage 12: Wurden in Ihrer Einrichtung bereits   *2

Bildungsgutscheine eingelöst? N % 
keine Angabe 1250 46,4
ja 919 34,1
nein 526 19,5
Gesamt 2695 100,0
 
 
   
Frage 12:   *1

Wurden in Ihrer Einrichtung bereits Bildungsgutscheine eingelöst? N % 
Anzahl der Bildungsgutscheine:     

1 bis 5 Bildungsgutscheine 140 16,9
6 bis 10 Bildungsgutscheine 85 10,3

11 bis 15 Bildungsgutscheine 73 8,8
16 bis 20 Bildungsgutscheine 121 14,6
21 bis 30 Bildungsgutscheine 107 12,9
31 bis 50 Bildungsgutscheine 147 17,8

mehr als 50 Bildungsgutscheine 155 18,7
Gesamt 828 100,0
 

Frage 12:   *2

Wurden in Ihrer Einrichtung bereits Bildungsgutscheine eingelöst? N % 
keine Angabe 1867 69,3
1 bis 5 Bildungsgutscheine 140 5,2
6 bis 10 Bildungsgutscheine 85 3,2
11 bis 15 Bildungsgutscheine 73 2,7
16 bis 20 Bildungsgutscheine 121 4,5
21 bis 30 Bildungsgutscheine 107 4,0
31 bis 50 Bildungsgutscheine 147 5,5
mehr als 50 Bildungsgutscheine 155 5,8
Gesamt 2695 100,0
 
 
*1 Nur gültige Antworten: dabei wechselnde Gesamtzahlen derer, die die Frage beantwortet 

haben und die Basis für die Prozentuierung bilden. 

*2 Hier wird jeweils auf die Gesamtzahl der Umfrageteilnehmer Bezug genommen und 
prozentuiert, also auch ausgewiesen, wie viele zu der jeweiligen Frage keine Angaben 
gemacht haben 
 

 



 Umfrage Juli 2003 
 
 
 
Frage 12:                       *1
Treffen die folgenden 
Aussagen die Erfahrungen 
in Ihrer Einrichtung? 

 ja teilweise nein 
(noch) keine 
Erfahrung Gesamt 

      N % N % N % N % N % 
Gutscheininhaber/innen werden 
vom Arbeitsamt direkt zum Anbieter 
geschickt.     187 19,5 382 39,8 350 36,5 40 4,2 959 100,0
Teilnehmer/innen sind nicht über 
den Gebrauch der Gutscheine 
informiert.     194 20,3 522 54,5 177 18,5 65 6,8 958 100,0
Gutscheininhaber/innen fragen 
zwar an, nehmen aber das Angebot 
nicht wahr.     136 14,3 454 47,7 282 29,7 79 8,3 951 100,0
Gutscheininhaber/innen mussten 
abgewiesen werden.     172 18,1 119 12,5 622 65,5 36 3,8 949 100,0
Geplante Kurse konnten wegen 
fehlender Nachfrage nicht 
stattfinden.     434 45,4 103 10,8 372 38,9 48 5,0 957 100,0
Wegen geforderter Verbleibquote 
werden nur "gute" Bewerber/innen 
mit Gutschein gezielt ausgewählt.     274 28,9 259 27,3 322 34,0 92 9,7 947 100,0
Gutscheininhaber/innen kommen 
kurz vor Ablauf der 
Gültigkeitsdauer.     104 11,0 267 28,2 415 43,8 162 17,1 948 100,0
Die Angebotsstruktur musste/muss 
für 2003 völlig überarbeitet werden.     309 32,2 341 35,5 285 29,7 26 2,7 961 100,0
Das Arbeitsamt informiert die 
Anbieter über den Umgang mit 
Gutscheinen.     344 36,0 420 44,0 135 14,1 56 5,9 955 100,0
Das Arbeitsamt hat im 1. Halbjahr 
2003 keine Gutscheine 
ausgegeben.     31 3,3 175 18,5 668 70,7 71 7,5 945 100,0
Die Kursdauer musste gekürzt 
werden.     364 38,2 189 19,8 365 38,3 36 3,8 954 100,0
Die Auslastung der Einrichtung ging 
zurück.     591 61,7 160 16,7 195 20,4 12 1,3 958 100,0
 
 
 
*1 Nur gültige Antworten: dabei wechselnde Gesamtzahlen derer, die die Frage beantwortet 

haben und die Basis für die Prozentuierung bilden. 
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Frage 12:                       *2
Treffen die folgenden 
Aussagen die Erfahrungen 
in Ihrer Einrichtung? keine 

Angabe ja teilweise nein 
(noch) keine 
Erfahrung Gesamt 

  N % N % N % N % N % N % 
Gutscheininhaber/innen werden 
vom Arbeitsamt direkt zum Anbieter 
geschickt. 1736 64,4 187 6,9 382 14,2 350 13,0 40 1,5 2695 100,0
Teilnehmer/innen sind nicht über 
den Gebrauch der Gutscheine 
informiert. 1737 64,5 194 7,2 522 19,4 177 6,6 65 2,4 2695 100,0
Gutscheininhaber/innen fragen 
zwar an, nehmen aber das Angebot 
nicht wahr. 1744 64,7 136 5,0 454 16,8 282 10,5 79 2,9 2695 100,0
Gutscheininhaber/innen mussten 
abgewiesen werden. 1746 64,8 172 6,4 119 4,4 622 23,1 36 1,3 2695 100,0
Geplante Kurse konnten wegen 
fehlender Nachfrage nicht 
stattfinden. 1738 64,5 434 16,1 103 3,8 372 13,8 48 1,8 2695 100,0
Wegen geforderter Verbleibquote 
werden nur "gute" Bewerber/innen 
mit Gutschein gezielt ausgewählt. 1748 64,9 274 10,2 259 9,6 322 11,9 92 3,4 2695 100,0
Gutscheininhaber/innen kommen 
kurz vor Ablauf der 
Gültigkeitsdauer. 1747 64,8 104 3,9 267 9,9 415 15,4 162 6,0 2695 100,0
Die Angebotsstruktur musste/muss 
für 2003 völlig überarbeitet werden. 1734 64,3 309 11,5 341 12,7 285 10,6 26 1,0 2695 100,0
Das Arbeitsamt informiert die 
Anbieter über den Umgang mit 
Gutscheinen. 1740 64,6 344 12,8 420 15,6 135 5,0 56 2,1 2695 100,0
Das Arbeitsamt hat im 1. Halbjahr 
2003 keine Gutscheine 
ausgegeben. 1750 64,9 31 1,2 175 6,5 668 24,8 71 2,6 2695 100,0
Die Kursdauer musste gekürzt 
werden. 1741 64,6 364 13,5 189 7,0 365 13,5 36 1,3 2695 100,0
Die Auslastung der Einrichtung ging 
zurück. 1737 64,5 591 21,9 160 5,9 195 7,2 12 0,4 2695 100,0
 
 
 
 
*2 Hier wird jeweils auf die Gesamtzahl der Umfrageteilnehmer Bezug genommen und 

prozentuiert, also auch ausgewiesen, wie viele zu der jeweiligen Frage keine Angaben 
gemacht haben 
 


